

# 《大众电影》摄影师揭明星秘闻： 巩俐胳膊粗 子怡不简单

著名电影人周雁鸣曾经是《大众电影》摄影师，也是因为这份职业，他与电影有了不解之缘。他是巩俐的私人摄影师，又与众多圈内重量级的电影大腕有很多交集。大家最感兴趣、最八卦的是他在拍明星时有什么感受，周雁鸣接受采访时则毫不吝啬地跟大伙分享。他会说巩俐很美，就是胳膊太粗，张国荣在戛纳透露过想得奖，章子怡不简单……

■ 据《华商报》

## 巩俐胳膊粗 章子怡不简单

在《大众电影》担任摄影师时，上大二的巩俐和同班同学史可一起被推荐给周雁鸣拍照，拍完之后，周雁鸣就对巩俐说了一句话：“你将来会是中国最棒的演员。”但在周雁鸣看来，她还是有缺点的，那就是上镜后胳膊比较粗。而说到摆拍这个话题，他说当年，只有翟颖这些模特出身的女演员会摆POSE，潘虹和斯琴高娃就不会摆。

而在《我的父亲母亲》剧组里，周

雁鸣认识了章子怡。他说，虽然当时几个大男人胡吃海喝聊了一宿，章子怡完全插不上话，但她一直坐在他们旁边静静地听，“当时就觉得这个小姑娘不简单”。章子怡确实从默默无闻的小姑娘成了“国际章”。至于导演张艺谋帅不帅这个“见仁见智”的问题，周雁鸣说，张艺谋是一个很帅的男人，棱角分明，只要了解摄影师的意图，他就很会配合。

## 高仓健来中国登长城 张国荣失影帝“脸绿”

周雁鸣与很多的电影大腕都有交集，包括前段时间去世的日本著名演员高仓健。周雁鸣回忆，1996年，高仓健应邀来到中国，他作为摄影师随行。高仓健当时点名要去长城，但是怕引起围观，“所以八达岭长城是去不了了，我只得挨个问朋友哪的长城人少，最后确定去了一段正在修缮还未完全开放的长城。这段长城是位于河北省滦平县的金山岭长城，1996年时那里几乎没有游客，只有几个看管长城的农民。”尽管那天天气很热，又一路颠簸，一下车，高仓健非常兴奋，看到了向往已久的长城，而且还没有游客打搅，他心情大好，

让周雁鸣拍摄了许多照片，他还与在场的农民合影。

周雁鸣还提到张国荣，凭《风月》和《霸王别姬》两部影片，张国荣曾两次前往戛纳，而周雁鸣都跟随拍摄。周雁鸣透露，自己拍摄的所有张国荣的照片都是摆拍的。说到与张国荣在戛纳的时光，周雁鸣说，张国荣很喜欢喝酒，在酒席上就借着三分醉意说，他真的很想在戛纳拿一个奖。“本来凭《霸王别姬》他很有希望问鼎影帝，但因为当时有个评委以为他是女的，把票投错了，让张国荣以一票之差与影帝失之交臂。”周雁鸣说，张国荣当时脸都“绿”了。

## 图说



4月份迎来61岁生日的成龙，昨日，终于有空拆开收到的礼物，并晒出照片。成龙在微博中写道：“今天终于有时间啦，把这段时间影迷送的礼物整理了一遍，吃的吃了，信也看了，收到的慈善捐款还是照旧，你们捐多少我再加多少！看到大家用心折的千纸鹤和星星，知道你们肯定花了很多时间，很感动。” 凤凰



昨日，主持人经纬晒出一张与赵薇、范冰冰一起在纽约逛街的照片，赵薇、范冰冰更是再度合体，力破不和传闻。

经纬发文称：“这俩宝贝（赵薇、范冰冰）太能逛了，暴走纽约十几条街完全停不下来，我要先找咖啡厅歇了，你们继续。”随后范冰冰转发微博称：“吃吃吃！买买买！”网友纷纷点赞留言“有钱就是任性”“就差紫薇了”，也有人不忘叮嘱“小心长胖”。 辛文

## 李鸿章研究中心日前成立

星报讯（帅艳华 记者 张亚琴）日前，安徽李鸿章研究中心成立大会在李鸿章故居陈列馆内召开。该研究中心是全国首个专门研究李鸿章的社会机构，致力于广泛团结有志于李鸿章及淮军文化研究的专家和有志之士，推动和整合李鸿章及淮军的学术文化研究，多出文化精品，为提升合肥市乃至安徽省的文化软实力做出贡献。

据悉，安徽李鸿章研究中心由李鸿章故居陈列馆牵头主持成立，其馆长吴胜表示，今后，将依托研究中心，联络和组织李鸿章以及淮军、淮系集团的研究人员和学者，开展李鸿章生平事业、历史地位以及李氏家族变迁的学术研究：“我们将每年至少举办一至两次学术主题活动，申报学术课题，并承办相关社会活动。”

大会结束后举行了安徽李鸿章研究中心揭牌仪式。

## 电影《摇滚英雄》揭开窦唯王菲青春秘史

近日，窦唯坐地铁的照片在网上疯传，一时之间，“落魄”“不体面”等种种形容词加诸其身。相较之下，窦唯前妻、天后王菲倒是一贯的“高冷”，自与谢霆锋复合后也恢复了最初的甜蜜……只是不管如何，王菲与窦唯的那段情永远有人记得。据传，即将于5月份登陆全国院线的电影《摇滚英雄》便取材于此，它以艺术化的电影手法揭秘了窦唯与王菲的青春秘史。

两人结识于二十多年前的北京，年轻、热血的时候，为了音乐不顾一切，也被对方的才华吸引沉迷。王菲在香港

大红，却甘愿守着破旧的四合院度日，扶持在窦唯的音乐之路旁边。甚至被记者拍到了“王菲一早倒痰盂”的照片，这段感情的分量可见一斑。而在《摇滚英雄》里，秦昊饰演的男主角武为便是一位摇滚音乐人，李梦出演的李爱则是一位演员，两人爱得直白与激烈，一如当年的窦唯与王菲。

年少时的感情在热烈过后降温，难免出现裂痕，他们俩则败给了为窦唯拍摄唱片封面的摄影师高原。1999年窦唯和王菲感情破裂，王菲提出离婚后，窦唯高调地承认与高原的关系，之后便正式

办完离婚手续，让一众歌迷扼腕叹息。

尽管《摇滚英雄》的剧情细节尚不得而知，但从已经曝光的先导预告片来看，男主角移情别恋的对象正是一位女摄影师。如此一来，《摇滚英雄》中三位主演的身份与窦唯、王菲、高原达到了惊人的重合。都说艺术取材于生活，目前种种迹象来看，《摇滚英雄》以窦唯、王菲的情史为素材并非不无可能，当然也会经过艺术化的再加工。至于该说法是否真的确切，只能等5月份电影上映之后才能揭晓了。

辛文

# 市场星报

## 中国最具成长性媒体

# 市场星报

新闻热线：0551-62620110

广告热线：0551-62815807

发行热线：0551-62813115

安徽财经网：www.ahcaijing.com